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ИДЕЯТА НА СЕНАТА 
 
Още от самото начало Фюрерът е осъзнал, че дивият хаос от малки групи, 
сдружения, братства, федерации и секти във фолклорното движение се 
нуждае от дисциплиниран носител на волята, от стабилна революционна 
авангардна партия, от общност от хора, които са готови да се борят за нова 
вяра, преоценка на ценностите и преобразяване на света с твърда 
решителност и никога нестихващ устрем!  
 
 Като организационен модел Адолф Хитлер избира най-мощното и 
исторически значимо мъжко сдружение в европейската история - 
Католическата църква! От нея националсоциалистите щели да се научат как 
да придобият власт над душите и сърцата, как да придадат на институциите 
мощна устойчивост, кои форми на организация могат да устоят на бурите на 
историята в продължение на векове и защо.  
 
 Критиците в лагера на волкиш движението нарекоха това негерманско и 
неестествено, но те забравиха, че партията, която трябваше да се превърне в 
политическа църква, преследва ограничена във времето цел, трябва да 
изпълни конкретна програма и след това се разпуска, но че изходът от света 
на минусите към реда на свободата, тази борба на поколенията, може да бъде 
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успешна само с такива методи. 
 
Упадъкът на европейския човек е стигнал твърде далеч, естествените му 
инстинкти са твърде объркани, жизнеността му е твърде отслабена, а душата 
му - твърде често сломена, за да е възможен друг начин. Единствено партията 
гарантира победата, а с нея и оцеляването и хуманното бъдеще на хората и 
расата, дори ако се наложи за известно време да използва методите на врага - 
партията не пита откъде идват методите, а дали са ефективни и дали 
позволяват изграждането и стабилизирането на Новия ред.  
 
Това историческо доказателство обаче отдавна е предоставено от 
институциите и структурите на Католическата църква - а триумфът на 
НСДАП, който само една конспирация би могла временно да сломи, 
мобилизирайки срещу нас почти цялата власт на земята, трябва да убеди и 
най-скептичните! 
 
Ето как Фюрерът изгражда Националсоциалистическата партия по модела на 
Католическата църква - с дисциплиниран "църковен народ" от 
националсоциалисти, с политически лидери като "свещеници" и 
политически войници като "религиозни рицари", Ortsgruppenleitern като 
"пастори", Gauleitern като "епископи", корпусът на политическите лидери 
като "религиозен орден", а партийният лидер като светски "папа" - в лицето 
на папската нунциатура в Мюнхен Фюрерът веднъж заявява 
многозначително: Църквата може да властва над германския народ в 
отвъдното, но над германския народ в този свят - 
националсоциалистическата партия и нейните лидери; и както Светият отец 
в Рим претендира за непогрешимост по религиозните въпроси, така лидерът 
на NSDAP претендира за такава за борбата тук, на земята!  
 
Ето защо казваме: Партията винаги е права! Не защото всяко решение трябва 
да е винаги правилно, а защото Партията води борба за живота, за 
запазването и развитието на видовете, за природата и нейните закони, защото 
тази борба може да бъде премината победоносно само от Партията, защото 
животът и законите на природата винаги са прави и винаги ще бъдат 
запазени прави на тази земя - а оттам и целта на Партията и средствата, 
които тя използва за постигането на целта! 
 
Но дори и папата, този абсолютен владетел на двехилядолетната Църква, не 
може да решава произволно, а остава обвързан с учението на Църквата, което 
за него е въплътено в Колегията на кардиналите, които го избират, които са 
князете на Църквата, без чието доверие никой папа не може да управлява и 
които могат, ако е необходимо, да го свалят и да изберат негов приемник, ако 
той отстъпи от Църквата или фундаментално застраши нейната духовна и 
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земна власт чрез провал.  
 
 Адолф Хитлер също иска да създаде такава колегия от кардинали, за да 
завърши организационното изграждане на НСДАП - така идеята за Сената се 
ражда още в началото на историята на партията!  
 
 Сенаторите щели да бъдат "кардиналите" на партията. Още по време на 
борбата в централата на НСДАП, в новопостроената Кафява къща в Мюнхен, 
е създадена и тържествено обзаведена зала за Сената, за да символизира 
достойнството, силата и величието на колегията, която трябвало да бъде 
сърцето и съвестта на партията. Години наред работата по назначаването на 
Сената и изясняването на неговите правомощия продължаваше, но така и не 
се превърна в реалност. До началото на войната решението беше взето:  
 
 Адолф Хитлер, първият лидер на НСДАП, сам избира своя наследник! През 
септември 1939 г., по повод голямата си реч в началото на войната, той 
обявява, че Херман Гьоринг ще бъде негов наследник. Ако той не успее, това 
ще бъде Рудолф Хес, а ако и той не успее да го наследи, обявява фюрерът, 
сега ще назначи сенат, който да избере най-достойния измежду тях.  
 
 От това може да се заключи, че Сенатът най-накрая може да бъде създаден, 
макар и да е лишен от правото да избира лидер при първата смяна на лидера. 
Но това отново не се случи - до 1945 г. Сенатът остана идея, която не беше 
осъществена. Когато фюрерът умря с жертвена смърт, Херман Гьоринг, 
осъден на смърт от победителите, се самоуби, а Рудолф Хес изчезна зад 
стените на затвора за цял живот, легитимността на историческата традиция 
изтече; партията се разпадна и нямаше кой да може легитимно да запази тази 
традиция, както би трябвало да направи Сенатът. 
 
Защо въпреки цялото планиране и въпреки волята на Адолф Хитлер не е 
възможно да се създаде Сенат до 1945 г., вече беше посочено в първата част 
на тази статия: в гения на Фюрера, в този инструмент на Провидението, 
личността, партията и Германия се сливат в единство, освен което нищо не 
може да съществува и да се утвърждава. Изключителната личност Адолф 
Хитлер предотврати, противно на собствената си воля, формирането на 
институции, които бяха предназначени за нормалните хора.  
 
 Така че остава нашата задача при възстановяването на партията да увенчаем 
този огромен строеж със създаването на Сената на НСДАП:  
 
 "Чрез него редица от най-възрастните и способни ръководители на 
движението ще бъдат поставени в пряка връзка с висшето партийно 
ръководство. Принадлежността към този велик сенат на движението в 
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бъдеще ще се усеща и счита за най-голямата чест на движението."  
Адолф Хитлер 
 
 

ФОРМИРАНЕТО НА СЕНАТА 
 
Този път, успоредно с работата по преосноваването на партията, 
формирането на Сената трябва да започне още по време на борбата. За тази 
цел партийният лидер назначава първите сенатори измежду най-добрите и 
най-уважавани националсоциалисти, които обаче в момента на 
назначаването им вече не трябва да са в активна борба, т.е. да не са 
забъркани в интереси, борби и всички дреболии на ежедневната 
организационна работа. Те трябва да бъдат хора, които без оглед на 
стратегическите необходимости и тактическите трудности и колебания са 
отдадени изключително на идеята - хора, които във вечната дихотомия между 
идеал и реалност последователно живеят само с идеала и се грижат партията 
и партийното ръководство никога да не се отдалечават твърде много от него.  
 
 Веднага след назначаването на първия сенатор той вече въплъщава идеята за 
стремеж към реализация на сената и се заема с дейността на съветник на 
партийния лидер. От този момент нататък лидерът на партията не може да 
назначи друг сенатор против волята му - следователно всяко назначение 
изисква съгласието на вече съществуващите сенатори. Това не позволява на 
лидера на партията да създаде колегия от желаещи "да" и в същото време има 
за цел да гарантира, че Сенатът формира общност, а не остава сбор от лица, 
които са били изведени на високия си пост само благодарение на милостта и 
волята на лидера на партията. Отхвърлянето на човек, предложен от 
партийния лидер, разбира се, винаги изисква единодушие - както и всяко 
решение на Сената. От самото начало сенаторите, както като личности, така 
и като общност, ще действат в качеството си на съветници на партийното 
ръководство. 
 
 Първите 24 назначени сенатори образуват Малкия сенат. След като той бъде 
сформиран, Сенатът се счита за конституиран и упражнява всички свои 
правомощия в пълен обем. По-късно, след като бъде достигнат пълният брой 
от 64 членове (Голям сенат), Малкият сенат на практика може да се счита за 
своеобразен работен комитет за текущата работа, който подготвя решения и 
резолюции. Но в еволюцията на формирането на Сената достигането на броя, 
необходим за конституирането на Малкия сенат, означава, че Сенатът е 
започнал работата си в пълен състав. 
 
Важното във всичко това е, че в никакъв случай не става въпрос за възможно 
най-бързо назначаване на възможно най-голям брой сенатори: към 



5 

сенаторите трябва да се предявяват най-високи изисквания по отношение на 
тяхната идеологическа яснота и непоколебимост, самоотверженост и 
безпристрастност пред вътрешнопартийните спорове, лоялност към 
партията, честност и неограничена и обща репутация сред партийните 
другари. Сенаторите се назначават пожизнено, могат да бъдат изключени 
само с единодушното гласуване на всички останали членове на Сената и 
въплъщават колективната мъдрост и спасението на партията. Никой 
недостоен човек не може да се промъкне в тази общност!  
 
Сенаторите не трябва да се назначават с идеята да се покаже някакъв брой 
членове, не с надеждата скоро да се достигне пълният брой за 
конституирането на Малкия и Големия сенат, а само според стандарта за 
достойнство. 
 
Веднага след като Малкият сенат е конституиран, той получава 
правомощията, които принадлежат на Сената на НСДАП: Изборът на лидер, 
свалянето на лидера и правото на вето върху всички решения на партийното 
ръководство вече са предоставени на сенаторите, в допълнение към правото 
им да заседават. Те могат също така да обявяват свои собствени резолюции, 
но за да влязат в сила, те изискват съгласието на партийния лидер. Преди 
всичко обаче правото на назначаване на нови сенатори преминава от лидера 
на партията към сената, въпреки че лидерът на партията вече има право на 
вето. 
 
  Основната идея в работата на Сената е съчетаването и постигането на 
съгласие между идеала, чиито пазители са сенаторите, и реалността, която 
трябва да се оформи от партийното ръководство. Следователно между 
Сената и партийния лидер трябва да има отношения на доверие, 
институционално обезпечени от взаимното право на вето, така че едната 
власт никога да не може да елиминира или да надделее над другата. 
Формирането на Националсоциалистическия сенат ще се извърши в този 
дух! 
 
 

ПРАВОМОЩИЯТА НА СЕНАТА 
 
Както вече беше показано, Сенатът като колегия има извънредни 
правомощия:  
 
 Сенатът избира лидера на партията, той единствен може да отстрани лидера 
на партията, има право на вето срещу всички решения на ръководството на 
партията и може сам да издава заповеди на партията, въпреки че тогава 
лидерът на партията има право на вето. 
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  Теоретично, следователно, лидерът на партията и сенатът могат напълно да 
се блокират един друг; и тези взаимно отменящи се правомощия са 
желателни и за да можем да се противопоставим на волята на лидера на 
партията с коректив, когато той явно се отклонява от нашата свещена идея и 
историческата задача на партията.  
 
Всъщност обаче такава политика на блокада не може да се очаква: Лидерът 
на партията е длъжен да обръща внимание на съветите на Сената и да ги 
уважава, тъй като Сенатът е най-висшият интелектуален орган на партията, 
чиито извънредни правомощия в иначе тоталната лидерска държава 
надеждно пречат на лидера на партията арогантно и високомерно да 
пренебрегне сериозното мнение на Сената. 
 
От друга страна, Сенатът не е играчка на произволни и случайни мнения или 
решения на мнозинството:  
 
 Сенатът може да използва правомощията си само като общност, т.е. с 
единодушни решения. Това само по себе си му пречи да се намесва 
произволно в ежедневните и властово-политическите отговорности на 
партийния лидер, тъй като до такива единодушни решения може да се стигне 
само ако наистина има съвсем принципни и очевидни за всички резерви към 
мерките, предприети от партийното ръководство или от личността на 
партийния лидер. Нещо повече, всички сенатори са внимателно подбрани по 
такъв начин, че вече да нямат никакви властово-политически интереси или 
задачи, а да са ангажирани изключително със запазването на идеята. 
 
Следователно може да се предположи, че на практика Сенатът ще използва 
извънредните си правомощия само веднъж - когато трябва да се избере нов 
партиен лидер поради смъртта, оставката или неспособността на неговия 
предшественик. В останалата част Сенатът като цяло ще зачита пълната 
власт и отговорност на партийния лидер в съответствие с принципа на 
лидера и внимателно ще го съветва и подкрепя с цялата си власт.  
 
Целта е да се установят отношения на доверие между лидера на партията и 
Сената, здраво вкоренени в националсоциалистическата идея и в етоса на 
ръководните институции, каквато е Сенатът. И двамата ще се стремят да я 
реализират, тъй като само заедно могат да решават общите си задачи и да 
използват правомощията си - за общата цел! 
 
След завземането на властта лидерът на партията НСДАП поема 
едновременно и функцията на ръководител на правителството на 
националсоциалистическата държава. Съответно на Сената също се възлагат 
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държавни задачи: Сенатът вече има същите правомощия по отношение на 
всички държавни агенции и решения, каквито преди това е имал по 
отношение на партията.  
 
 Задачите на Сената включват също така надзора на Висшата школа на 
партията и определянето на съдържанието на нейната работа - тази Висша 
школа ще функционира като партийна академия, като най-висшата и най-
важната изследователска и учебна институция на 
националсоциалистическия мироглед и живот и ще се превърне в модел за 
всички партийни учебни заведения. Участието и успешното завършване на 
съответните курсове във Висшето училище ще бъде предпоставка за заемане 
на висши ръководни длъжности в партията.  
 
Като цяло, от самото начало и още по време на борбата, от всеки 
националсоциалист се очаква и изисква да уважава духовния авторитет и 
престиж на Сената и да прави всичко, за да го укрепи и да му даде 
възможност да изпълнява задачите си. Тогава Сенатът бързо ще се превърне 
в съвестта на партията и ще може надеждно да предотвратява и спира всяко 
отчуждаване между институциите на партията, а по-късно и на държавата, и 
идеята, на която всички ние служим. 
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